Тема урока: «Тепловые двигатели. Идеальная тепловая машина. Цикл Карно»

Задание для профильного уровня:
1. открой учебник Мякишева Г.Я, Сотского Н.Н на стр. 234
2. Прочитай §84 разделы: вступление, принципы действия тепловых двигателей, роль холодильника. Работая с текстом, на полях карандашом отмечай: «У» - уже знаю, «+» - новое, понял; « - « - думал иначе, «?» - не понял (обратись к учителю)
3. Работая в карточке, используя прочитанный материал, дополни пропуски:

	 Изобрази схематично принципиальную схему теплового двигателя.


	Несмотря на большое разнообразие видов тепловых двигателей, все они имеют в основных чертах общий принцип действия. В работе двигателей можно выделить следующие общие черты:

А) в любом тепловом двигателе происходит превращение ……………………….. топлива в …………………. …. энергию. При этом энергия …………………… сначала превращается во …………………………… энергию газов или пара, нагретых до …………………………… температуры;

Б) для работы …………………………….. двигателя необходимо наличие двух тел с ……………………… температурами. Они называются ………………………….. и ………………………… Кроме того необходимо рабочее ……………. Рабочим ……………. у всех тепловых ……………………… является ………….. или пар. В процессе работы теплового двигателя …………………… тело забирает у нагревателя некоторое …………………….. теплоты Q1 и превращает часть его в  …………………….. энергию, а непревращенная часть ………………………. Q2 передается …………………………. По закону превращения и ………………….. энергии Q1= …… + A;

В) работа любого теплового ………………………   состоит из повторяющихся циклов изменения состояния ……………………….. тела: ………………………. рабочего тела, …………………….. части полученной им  энергии в механическую ……………………и передачи неиспользованной ………………. энергии ………………………….


4. Прочитай §84 разделы: коэффициент полезного действия теплового двигателя,  максимальное значение КПД тепловых двигателей. Работая с текстом, на полях карандашом отмечай: «У» - уже знаю, «+» - новое, понял; « - « - думал иначе, «?» - не понял (обратись к учителю)
5. Дополни пропуски: Коэффициентом полезного действия теплового двигателя называют ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. запиши формулы для расчета КПД: 
где Q1 - ………………………………………………………………………………………………………

      Q2 - ……………………………………………………………………………………………………….

     A΄ - ……………………………………………………………………………………………………….

7. значение КПД не может быть больше ……………….

8. идеальная тепловая машина – это тепловой двигатель, у которой рабочее тело - …………………………………………….

9. запиши формулу расчета КПД идеальной тепловой машины:…………………………………..
10. Как можно увеличить КПД теплового двигателя?

1. ……………………………………………………………………………………………….

2. ……………………………………………………………………………………………….

11. Почему нельзя значительно уменьшить температуру холодильника?    ..............................................................................................................................................
……………………………………………………………………………………………………
12. Почему проблематично повышать температуру нагревателя? ...................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………………
13. Направления поиска повышения КПД:  ……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
14. Максимальное значение КПД теплового двигателя ……………………………….

15. реальные значения КПД тепловых двигателей ……………………………………

16. заполни таблицу 1 «Идеальная тепловая машина. Цикл Карно»
17. заполни таблицу 2 «Цикл Карно….»
18.  Выполни тест, выбирая правильный ответ:

1. Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 10Дж и отдает холодильнику 6Дж. Каков КПД машины?
          А. 60%              Б. 40%                 В. 67%

2.  КПД идеального теплового двигателя 40%. Чему равна температура нагревателя, если температура холодильника 270С?
         А. 180К                Б.500К                В. 750К           Г. 1080К
3.
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4.Что является холодильником в ракетном двигателе самолета?

          А. вода                Б. внешняя среда                    В. крылья

5. действительное значение КПД тепловых двигателей находится в пределах

         А 80-90%              Б. 60-70%                   В. 30-40%
6. Тепловая машина
        А. производит механическую работу по увеличению внутренней энергии тела

         Б. производит тепло

        В. совершает механическую работу за счет подводимого количества теплоты

          Г. производит электроэнергию за счет совершения работы

7. Совершив работу, можно изменить внутреннюю энергию..

        А…. только газа        Б…. только жидкости   В… только твердого тела         Г. ..любого тела

8. Известно, что даже идеальный тепловой двигатель не может иметь КПД, равный 1. Это следует из того, что …
         А…. температура холодильника не может быть равной 00С

         Б…. температура холодильника не может быть равна 0К

         В… температура холодильника не может быть равна температуре нагревателя

          Г… существуют потери на трение 

9.                                                                                             10.
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